



АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ

Дечанска 13, 11000 Београд, Србија
Телефон: +381 11 32-39-072 Fax: +381 11 32-32-203
e-mail: a.k.srbije@gmail.com

Број: 922/2022
Датум: 12.09.2022.

Управни одбор Адвокатске коморе Србије на седници одржаној 09.09.2022. донео је одлуку да објави:

С А О П Ш Т Е Њ Е

Злоупотребљен је сајт Републичког геодетског завода дана 7.9.2022.год. када је на званичном сајту Републичког геодетског завода, као и на ТВ каналима и интернет порталима, објављено саопштење којим је јавност информисана да је Републички геодетски завод поднео кривичну пријаву у циљу одбране интегритета институције против лица за које се наводи да су координираном опструкцијом на напоре државе Србије за реформу система управљања непокретностима, извршила низ кривичних дела против Републичког геодетског завода, а у циљу угрожавања интегритета институције, урушавање државног система катастра непокретности и опструисање пројекта Унапређење земљишне администрације у Србији која се спроводи уз подршку Светске банке.

Објављивање овог саопштења је извршено у циљу промоције поднете кривичне пријаве.

У саопштењу Републичког геодетског завода, не стоји децидно квалификација кривичног дела, у смислу одредаба Кривичног законика Републике Србије, већ је паушално опредељен такозвани заштитни објекат кривичног дела, а Републички геодетски завод као посебна организација, без означеног потписника овог саопштења, међу окривљене, између осталих, именује и председнике две коморе - Адвокатске коморе Србије и Јавно бележничке коморе.

Ово није први пут да се од стране Републичког геодетског завода, опструишу напори Адвокатске коморе Србије, коју представља њен председник, који истовремено и потписује одлуке Управног одбора коморе, у указивању на одступање Закона о упису у катастар непокретности и водова од системских закона, на неблагоприятност у поступању у раду, као и на чињеницу да спровођење промена у Републичком геодетском заводу и њеним организационим деловима - Службама за катастар непокретности, посебно уписима права на непокретностима, не врше самостални стручни кадрови - минимум дипломирани правници, већ њихов рад контролише и усмерава стручњак (најчешће начелник) геодетске струке, а који треба да обавља другу врсту послова у оквиру те организације.

Подсећамо на одговор Републичког геодетског завода, потписаног од стране директора, дипл.геод.инж. Борка Драшковића, у којем је, на непримерен начин, уз вређање и омаловажавање тадашњег председника Адвокатске коморе Србије, одговорио на предлог АКС за одређивање надзора над радом, због уочених неправилности. Поднета кривична пријава, представља само наставак неадекватних и агресивних корака актуелног директора а који нарушавају углед Адвокатске коморе Србије и њених органа.

Поступајући у интересу грађана Републике Србије, Адвокатска комора Србије је указивала и указује на недостатке у функционисању Републичког геодетског завода, предлажући решења којима би се интереси грађана остваривали у складу са Законом и Уставом Републике Србије.

Републички геодетски завод, због нагомиланих нерешених предмета и осталих проблема у раду, овом кривичном пријавом, скреће пажњу у ствари са реалних проблема, а са којима очигледно, нема капацитет да се избори. О овоме говори велики број нерешених предмета, који се мери у стотинама хиљада, као и последња информација да Републички геодетски завод планира да запосли преко 400 нових радника, а о чему до сада није било говора. Ово је


јасан показатељ да дигитализација, као таква, није довољна да реши све ове проблеме, а да и нових 400 запослених неће моћи да реше заостале нерешене предмете уколико немају самосталност и стручне квалификације да самостално одлучују у вези уписа права у катастар непокретности.

Све ове примедбе, па и више од изнетог у овом саопштењу, Адвокатска комора Србије је изнела пред Радну групу која је формирана при Влади Републике Србије, а ради измена и допуна Закона о поступку уписа у катастар непокретности и водова.

Напомињемо да Адвокатска комора Србије, одлуке доноси путем колегијалног органа, Управног одбора, да се у Управном одбору налазе представници свих Адвокатских комора у саставу Адвокатске коморе Србије, да штите професионалне интересе адвоката, а који заступају клијенте, грађане, у остваривању њихових права, тако да је свака одлука и на основу ње упућени допис, конкретно Републичком геодетском заводу, надлежном министарству или Влади Републике Србије, указивање на повреде важећих прописа и онемогућавање остваривања права грађана, а не опструкција рада Републичког геодетског завода.

Директор Републичког геодетског завода је представио да је у сукобу и да трпи опструкције од стране Јавнобележничке коморе Србије, Адвокатске коморе Србије и представника три синдиката запослених у установи којом руководи, чиме признаје да нема способности да оствари сарадњу са субјектима који су значајни у имплементацији закона и решавању очигледних проблема у раду Републичког геодетског завода и примени Закона о упису у катастар непокретности и водова.

Зато Адвокатска комора Србије сматра да је неопходно сменити директора Републичког геодетског завода и именовати лице које ће имати способности да са свим релевантним субјектима у имплементацији закона и решавању проблема у раду оствари сарадњу бар на нивоу елементарне стручности и коректности.

ПРЕДСЕДНИК
АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ

Јасмина Милутиновић, адвокат